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PROLOGDO

La coleccidn de programas de computadora en este manual son para
facilitar el anidlisis de problemas de decisidn bajo incertidumbre.
Estos programas pueden usarse en un sistema de tiempo compartido,

y fueron adaptados para su utilizacidn en lenguaje BASIC al sistema

Burroughs B-6700 del Centro de Servicios de Cbmputo de la UNAM.

La adaptacidn de esta coleccidén de programas se llevd a cabo en el
Laboratorio de Ingenieria de Sistemas de la Subjefatura de Ingenieria
de Sistemas de la Divisidn de Estudios de Posgrado de la Facultad de

Ingenieria de la Universidad Nacional Autdénoma de México.

Se espera que sean de utilidad tanto para los alumnos que cursen la
materia "Teoria de Decisiones”, que se imparte en esta Divisidn, asi

como para los de las Divisiones Profesionales de la misma Facultad.

El programa JJAF/CONEXPLOSS analiza todas las estrategias muestrales
por la ennumeracidn total de éstas, y calcula las pérdidas condiciona

les esperadas asociadas a cada evento.

El programa JJAF/NORMAL utiliza los dos valores paramétricos (media
y desviacidn est@ndar) de una distribucidén normal a4 pLordl, asi como
los coeficientes fijos y variables de dos funciones lineales de pago,
y calcula el punto de equilibrio y la pérdida de decisibén de pagos

en dos acciones lineales con una distribucién normal @ pPALond.

Para el cdlculc de la pérdida de oportunidad esperada se requiere la
introduccidn de ciertos valores de la tabla de la integral unitaria

de pérdida normal.




El programa JJAF/NORMBESTN calcula la pérdida total esperada para
cualquier tamafioc de muestra dado, asi como el tamaho Optimo de la
muestra para un problema de muestreo normal por prueba y error, para
lo cual se introducen los mismos datos utilizados en el programa,
JJAF/NORMAL y ademds la desviacidn estdndar de la distribucidén mues-

tral y los coeficientes de la funcidn de costo muestral.

El programa JJAF/POSTNORM utiliza los parametros de una distribucién
normal a prlorl (media y‘desviacién estindar) y la media, la desvia-
cidn esté@ndar y el tamafio de la distribucidn muestral. Con ellos cal
cula los pardmetros (media y desviacién estdndar) de la distribucién

normal a posterdiond.

El programa JJAF/TOTALLOSS calcula la pérdida total esperada para cual
quier tamafioc dado de muestra N y el punto de corte en un problema de
decisién con dos acciones, funciones lineales de pago y una distribu-

cidén muestral binomial.

Como datos se introducen el niimero de eventos, los valores de estos
eventos (en orden ascendente), las probabilidades para estos eventos
vy la matriz de pérdidas de oportunidad del problema (por columnas),
los coeficientes de costo muestral (costo fijo primero), el tamafio de

la muestra y el punto de corte C.
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PROGRAMA: JJAF/ CONEXPLOSS

RESUMEN

El programa permite al usuario determinar las pérdidas condicionales
esperadas asociadas a cada evento para cualesquier nimero de estrate

gias muestrales accidn-resultado en algfin problema dado.

GUIA AL INSTRUCTOR

Este programa brinda al estudiante la oportunidad de analizar completa
mente un problema por la enumeracidén de todas las estrategias muestra

les. Los resultados pueden utilizarse como una ayuda para seleccionar
la mejor estrategia del problema, y como un artificio de aprendizaje,

para esquemas de muestra mids complicados, tales como problemas de mues
tras binomiales, donde la enumeracidn completa de estrategias no es

factible manualmente.

La versién en lenguaje BASIiC de este programa tiene un limite de cinco
eventos, cinco resultados muestra’es, y cinco acciones. Si se desea
resolver un problema mayor deberan ser cambiadas las dimensiones en las

proposiciones desde la 10 a la 70 inclusive.

Por ejemplo, si se tiene un problema con seis eventos, siete acciones,

y diez resultados muestrales, estas proposiciones deberdn cambiarse a:




“ PROGRAMA:

JJAF/ CONEXPLOSS

10
20
30
40
50
60

70

DIM

DIM

DIM

DIM

DIM

DIM

DIM

AS$
$$
ES

(6)
(10)
(6, 10)
(6, 8)

(10)
(6)



PROGRAMA: JJAF/ CONEXPLOSS f

USO DEL PROGRAMA 1

1t
ENTRADA DE DATOS ;

Los datos se deben introducir en el orden siquiente:

1. El nimero de eventos que tiene su problema

2. Como etiqueta un solo caracter (letra o digito) para

cada evento. Cada caracter se introduce por renglén

separado. Aseglrese que las etiquetas sean distintas.

3. El ndmero de resultados muestrales que tiene su problema

b, Una etiqueta para cada resultado muestral

5. El ndmero de acciones que tiene su problema

6. Una etiqueta por cada accidén

7. La matriz de distribucidon muestral. Aseglrese que el
orden de los eventos y resultados muestrales sea el
mismo tanto para esta tabla como para las etiquetas. La
matriz se introduce por renglones.

8. La matriz de pago o de pérdidas de oportunidad. Nuevamente
sea cuidadoso en el orden de eventos y acciones

9. Las etiquetas de accidén para una estrategia particular.

Esto comienza siempre con un dictado de la lista de las

etiquetas de los resultados muestrales

Para evaluar una cierta estrategia, tecleé la etiqueta de accién

directamente debajo de cada etiqueta de la accién muestral. La colec

cidén de parejas accién-resultado define la estrategia.




PROGRAMA: JJAF/ CONEXPLOSS

RESULTADOS .
El resultado para cada estrategia es wn renglén de pagos ; 3
(pérdidas) condicionales esperados. ‘ E

¥
El orden (evento) del resultado corresponde al orden en que o
o, ig'nalm.nt2 se 1, trodujoros e eventas. .
EJEMPLO ©OF UIIA CFORRIDA EN LENGUAJE RBASIC



GET JJAF/CONEXFPLOSS : ‘

fWORKFILE JJAF/7CONEXPLOSS: BASICy 71 RECORDSs SAVED
C

FUONMPILING 7818

FET=17.2 FT=2.% 10=0.9

34

AWORKOBJECT JJAF/TONEXPNGS SAURD




RUN JJAF/CONEXFLOSS

FUWAITING FOR AVAILABLE TASK

BRUNNING 9983

¥7

INTRODUZCA EL. NUMERO DE EVENTOS: - P2

INTRODUZCA LAS ETIQUETAS PARA LOS EVENTOSsUNA A LA VEZ

TA :

TR

INTRODUZCA EL NUMERDO DE RESULTADOS MUESTRALES

73 . _
INTRODUZCA LAS ETIQUETAS PARA LAS MUESTRASs'UNA A LA VEZ

71 ;

T2

73

INTRODUZCA EL NUMERQO DE ACCIONES

T2

INTRODUZCA LLAS ETIQUETAS FARA LAS ACCIONES»UNA A LA VEZ

T1

T2

INTRODUZCA LOS RENGLONES DE LA MATRIZ DE DISTRIBUCION
MUESTRAL» UNO A LA VEZ

?007!0010002

?003'005!002

INTRODUZCA LOS RENGLONES DE LA MATRIZ DE FAGOS( PERDIDAS ) ;
UNO A LA VEZ : i
T0»-180 :
70300

EVALUACION DE ESTRATEGIAS
SIGUIENDO LAS ETIQUETAS DE LOS RESULTADOS MUESTRALES

COLOQUE LAS CORRESPONDIENTES ETIQUETAS DE ACCION
LIRECTAMENTE DEBAJO DE ESTAS

1 2 3
T 11 1
LOS FAGOS ( PERDIDAS ) CONDICIONALES ESPERADOS SON‘
0
0
1 2 3
T 1 1 2
LOS PAGOS ( PERDIDAS ) CONDICIONALES ESPERADOS SON:
~34
40
1 2 3
Tl o2 4
LOS FPAGOS ( PERDIDAS ) CONDICIONALES ESPERADOS SONS
~18

150



1 2 3
T 2 1 1

LOS PAGOS ( PERDIDAS
-126

20

1 2 3
T 1 2 2
LOS PAGOS ( PERDIDAS
-34
210

1 2 3
7 2 1 2

LOS PAGOS ( PERDIDAS

-162
150

1 2 3
T 2 2 1

LOS PAGOS ( PERDIDAS

~144
240

1 2 3
T2 2 2

L.OS PAGOS ¢ PERDIDAS
-180

300

1 2 3
?5

CONDICIONALES ESPERADOS SON?

CONDICIONALES ESPERADOS SON:

CONDICIONALES ESPERADOS SON?

CONDICIONALES ESPERADOS SON:

CONDICIONALES ESPERADOS SON:

FET=3133.4 PT=1.2 10=0.4
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DIM X{H)
DIM C(S)
DIM S(SeS)
nIN P(S»S)
DIM A%(S)
DIM O$(3)
DIM E3(T)
PRINT *INTRODUZCA EL NUMERD DE EVENTOS:®»
INPUT N1

PRINT *INTRODUZCA LAS ETIQUETAS PARA '.0S EVONTOS, NA & LA VI "

FOR J=31 TO N1
INFUT E3(D)
NEXT
CTRINT “INTRODUZCA EL NUMERT JE RESINL.TADG MUEQTRA (0"
INPUT N3

PRINT "INTRODUZCA LAS ETIQUETAY PARA LAS MURSTRAG:UNA A

FOR J=3i TO N3

INPUT G

NEXT J

FRINT "INTRODUZCA EL NUMERC DE ACCIONES®
INPUT NS

FRINT "INTRODUZCA LAS ETIBUETAS PARA LAS ACCIONES,URA & |

FOR J=1 TO N
INFUT Al
NEXT J

FRRINT "IMTRODUZCA LOS RENGLONES DE LA MATRIZ DE DBISTIiimiy i

PRINT "HUESTRAL, UNO A LA VEZ®
FOIL J=1 TO Nl
MAT O THPUT C(N3)
O K= TO N3
LET S30JiRI=C(K)
HEXT R
NEXT )

PFRINT "INTRODUZCA LOS RENGILONES DE LA MATRIZ OC a0 Pl

PRINT *"UNO A LA VEZ*
FOR J=1 TO N1
MAYT INPUT C(NS)
FOR K=1 7D S
LET PO RI=CURD)

N LY R A ]
P LA g

LI




S s

410 NEXT K

420 NEXT J

430 PRINT ’

440 PRINT "EVALUACION DE ESTRATEGIAS®

450 PRINT "SIGUIENDO LAS ETIQUETAS DE LOS RESULTADOS MUESTRAL
460 PRINT "COLOQUE LAS CORRESPONDIENTES ETIQUETAS DE ACCION *

461 PRINT "DIRECTAMCNTE DEBAJO DE ESTAS®
470 LET S%=" *

430 FOR J=1 T0O N3

490 S#=8%+" "853

S0C¢ NEXT J

510 PRINT 5%

520 INFUT T¢$

940 IF LEN{(T$X<(3XNI-2) GOTO 9990
540 MAT X=ZER

UHO FOR J=1 70 N3

560 LET Z$=EXT${(T$»3IRI-2yI%RJ-2)
570 FOR K=1 TO NG

580 IF Z$2-a%(K) GOTD 620

520 FOR L=1 TO N1

600 LET X(L)=X(L}+P(LsRKIXS(Ly»J)
&10 NEXT L

620 NEXT K

630 NEXT

£He

640 PRINT °*LOS FAGOS ( PERDIDAS ) CONDICIONALES ESPERADOS SON:®

650 FOR J=1 70O N1
650 FRINT X1
670 NEXT J

600 FRINT

650 PRINT

700 GO TO 510
2?90 GTOF

*




PROGRAMA: JJAF/ NORMAL

RESUMEN

Este programa permite al usuario calcular el punto de equilibrio y la

pérdida de oportunidad esperada para la mejor accidn para el problema

de degiéién de pagos en dos acciones lineales con una distribucién nor
% mal a prlordi. Este cdlculo se logra preguntando al usuario los valores

de la tabla de la Integral Unitaria de Pérdida Normal; TABLA II al fi

nal del libro "Introduction to Decision Theory", Jones, Irwin, 1977.

GUIA AL INSTRUCTOR

Este programa utiliza los valores paramétricos de una distribucién nor

mal a prioni, E (m), © (m) y los coeficientes fijos y variables de
dos funciones lineales de pago para calcular el punto de equilibrio,

mb, v la pérdida de oportunidad esperada de la mejor accidn.

A fin de calcular la pérdida de oportunidad esperada se requiere que el
usuario introduzca ciertos datos de la tabla de la Integral Unitaria de
Pérdida Normal. Estos datos se utilizan (con interpolacidén lineal) para

calcular el valor requerido de LN * (D).

- 10 -



PRCGRAMA:

JJAF/ NORMAL

ENTRADA DE DATOQS:

Los datos se deben introducir en el orden siquiente:

.

o

L,

El valor esperado y la desviacidén estadndar de su distri
bucién a paloni. (Los dos valores van separados por una
coma) .

Los coeficientes de una funcidn de pago, con el pago “ijo
primera. (También s= puede resolver un problema con funcio
nes de costo, ‘nsertando simplemente los negativosde lc-

coeficientes de 'a funcién de costo aqui y en el paso 3).

Los coeficientes de la otra funcidn de costo, nuevaments

con el pago fijo.

Algunos valores de la tabla de la Integral Unitaria de

Pérdida Normal, (TABLA I1).

El programa le dard a usted un valor de D.

Usted le introduci:i los valores circundantes (e} inme
diato inferior v 21 inmediato superior) del margen e
fa tabla, y lu2go los valores LN * (D) (del cuerpo d=
la tabla) correspondientes a estos dos valores de D qu:

usted ha introducido.

- 11 -




PROGRAMA : JJAF/ NORMAL

RESULTADOS

Como resultado, se tiene la pérdida de oportunidad esperada a la

mejor accién y el punto de equilibrio mb.

EJEMPLO DE UNA CORRIDA EN LENGUAJE BASIC

Supbngase que usted tiene un problema cuya distribucién a prioad

es una Normal con E(m) = 1500

y T (m) = 4500

i G v

Las dos funciones de pago son:

¢ el it

i i

PAGO (A 1) $40000

I

PAGC (a2) $2.5 m

- 12 -



GET JJAF /NORHAL

FWORKFILE JJAF/NORMAL S BASIC, 32 RECORDS, SAVED
G
HWAITING FOR AVAILABLE TASK
i vCOMPILING 0186

¥T=22.8 PT=1.6 1I0=1.1

$UORKODJECT JJAF /NORMAL SAVED




R JJAF /NORMAL
$WAITING FOR AVAILABLE TASK

FRUNNING 9595

INTRODUZCA LA MEDIA Y LA DESVIACION ESTANDAR
DE LA DISTR. A PRIORI» LA MEDIA PRIMERO

¥7

71500054500

INTRODUZCA LOS COEFICIENTES DE UNA FUNCION
DE PAGO ( COSTO )
74000050 .

INTRODUZCA LOS COEFICIENTES DE LA OTRA
FUNCION DE PAGO ¢ COSTO )

70125

EL VALOR DE D ES ,22222222222 -

INTRODUZCA LOS VALORES QUE CIRCUNDAN A D
EN LA TABLA DE LNX(D), EL MENOR PRIMERO
?002'_0023

INTRODUZCA LOS CORRESPONDIENTES VALORES DE LNX(D)
70.298610,2944

LA PERDIDA ESPERADA A LA MEJOR DECISION ES 3324.25
EL PUNTO DE EQUILIBRIO ES 16000

FET=2100.8 PT=0.5 I0=0.4

- 14 -



L
10
20
30
40
50
55

60

30
85
90
100
110
120
130
140
150
160
170
1000
1010
1020
1030
1040
1050
10460
1070
1080
1090
1100
1110
1120

PRINT "INTRODUZCA LA MEDIA Y LA DESVIACION ESTANDAR®
FRINT " DE LA DISTR. A PRIORIs LA MEDIA PRIMERO"

DIM F(2)
MAT INPUT P
FRINT * INTRODUZCA LOS COEFICIENTES DE UNA FUNCION *
FRINT * DE PAGO ( COSTO »>*
DIM C(2)
MAT INFUT C
PRINT " INTRODUZCA LOS COEFICIENTES DE LA OTRA "
FRINT * FUNCION DE PAGO ( COSTO ) "
DIM EC2) :
MAT INFUT E
LET M=(E(1)-C(1))/(C(2)-E(2))
LET D=ABS((P(1)-M)/F(2))
GOSUB 1000
LET L=F(2)%L1XABS(C(2)-E(2))

PRINT * LA PERDIDA ESFERADA A LA MEJOR DECISION ES"ilL
FRINT " EL PUNTO DE EQUILIBRICO ES "M
STOP
IF D<4.99 GOTO 1030
LET L1=0
RETURN

FPRINT " EL VALOR DE It ES"3D
PRINT * INTRODUZCA LOS VALORES QUE CIRCUNDAN A DI *

PRINT " EN LLA TABLA DE LNX(D)» EL MENOR FPRIMERO®
DIM V(2)

MAT INFUT V

PRINT " INTRODUZCA LOS CORRESFONDIENTES VALORES DE LNX(ID*
DIM WD) :

MAT INFUT W

LET Li=W(1)+(W2)-W(1)IX(D-V(1))/(V(2)~V(1))
RETURN







PROGRAMA : JJAF/ NORMBESTN

RESUMEN

Este programa se disefio para calcular la pérdida total esperada de
cualquier tamafio de muestra dado, n, en un problema muestral. Se
supone que el problema a resolver tiene una distribucidén normal «

priond y dos acciones con funciones lineales de pagc (costo).

Una vez que los datos iniciales se han introducido, el programa per
mite al usuario determinar la pérdida total esperada para cualquier

tamafio de muestra que se desee.

GUIA AL INSTRUCTOR

Este programa permite al estudiante, calcular el tamafio Sptimc de la

muestra para un problema de muestreo normal por prueba y error. La

pérdida total esperada se determina para cualquier tamafio de muestra

que al estudiante le interese calcular, permitiéndole seguir un proce

dimiento de biisqueda para la mejor n sin embrollarse con los cilculos.

- 16 -




PROGRAMA: JJAF/ NORMBESTN

USO DEL PROGRAMA

ENTRADA DE DATOS

Los datos se deben introducir en el orden siguiente:

1. Lamedia y la desviacién estandar (no la variancia)
de la distribucion a priont. La media debe entrar primero.
(Los dos valores van separadas por una coma).

2. Los coeficientes de una de las funciones de pago (costo),
con el valor fijo primero. (De nuevo estos valores se
separan por comas).

3. Los coeficientes de la otra funcién de pago (costo),
utilizando el mismo formato del paso 2. . ’

Aunque al programa le da lo mismo utilizar funciones de
pago o de costo, es importante ser consistente. De tal
manera que, si usted introdujo una funcién de costo en el
paso 2, debe introducir también una funcién de costo en
este siguiente paso. (paso 3).

L. Algunos valores de la tabla de LN* (D). Véase el paso 8
para una descripcién adicional de cdmo hacerlo.

5. La desviacion estandar (no la variancia) de la distribucidn

original de la cual se extrajo la muestra S.

6. Los coeficientes de la funcién de costo muestral, con el
costo fijo primero. (Estos dos valores van separados por
una coma).

7. El tamafio muestral, n, para el cual se desea calcular una

pérdida total esperada.

- 17 =



PROGRAMA:

- w7 T W . -e &S

JJAF/ NORMBESTN

Algunos valores de la tabla de LN* (D), TABLA il al
final del libro. El programa le darad a usted un

valor para D. Usted le introducird los valores cir
cundantes (el inmediato inferior y el inmediato su
perior) del margen de la tabla, y luego los valores
circundantes (el inmediato inferior y el inmediato
superior) del margen de la tabla, y luego los valores
LN * (D) (del cuerpo de la tabla) correspondientes a

estos dos valores de D que usted ha introducido.

El programa le permitirad efectuar ciclicamente los pasos 7

y 8 tanto como usted lo desee, calculando un nuevo valor

de la pérdida total esperada para cada tamafio dado de la

muestra. Cuando ya no se deseen evaluar nuevas estrategias,

la introduccidn de un valor negativo del tamafio de la mues

tra n, le permitirad continuar al siguiente paso.

Un valor del tamafio de muestra n, para el cual se de
berd calcular C*, el punto de corte 6ptimo.
Posiblemente en las iteracciones de los pasos 7 y 8
ha encontrado usted un tamafio de muestra Optimo para
el cual desea conocer su correspondiente punto de

corte.




PROGRAMA: JJAF/ NORMBESTN

RESULTADOS

El resultado serd la pérdida total esperada para cada uno

de los tamafios de la muestra introducdos, y el punto de
corte Sptimo para uno de estos tamafios muestrales.

EJEMPLO DE UNA CORRIDA EN LENGUAJE BASIC.
Suponga que se tiene un problema cuya distribucion a prioné
es una normal con E (m) = 15000 y @(m) = 4500. Para la dis
tribucidn original de la cual se extrajo la muestra, la
desviacién estandar, S, es 3000.

Las dos funciones de pago son:

Pago (A; ) = $40000; Pago (A, ) = $2.5 m, y la funcidn de

costo muestral es:

Costo Muestral = $ 10 + 20 n.

419 -




Ll 1 JJAF/NORMBESTN

FWORKFILE JJAF/HORMEBESTNS BAGIC,
(.
FWAITING FOR AVAILABLE TASK
TLOMPILING 0249

+T=16.3 PT=2,.7 10=1.,1

Gé

SAORKORJECT JJIAF'NORMBESTN SAVED

R . M RS S

64 RECORDSy

SAVED




B JLJAF /NORMBRESTN
ERUNHING 9742
INTRODUZECA LA MEDIA Y LA DESVIACION ESTANDAR o
SE LA MISTRIBUCION A PRIORI o
:l:z? t R
150005 4500
INTRODUZCA 1.OS COEFICIENTES DE UNA FUNCION
IE FAGD ( COSTO )
PA0D000 0
INTRODUZOE (.08 COEFICIENTES DE LA OTRA FUNCIOWN
NE FAGO ¢ CISTO )
02,5 :
El. VALOR DE 2 ES .22222222222
INTRODUZCA 1.OS VALORES QUE CIRCUNDAN A D
EN LA TALLA DE LN%(D), EL MENOR PRIMERO
P0.Rr043 T
INTROTUZCA L.OS CORRESFONDIENTES VALORES S
DE LM b
POLI06T90.2668
INTRODUZEA L& DESVIACION ESTANDAR
DE LA BISTRIBUCION MUESTRAL
PIC00
INTRODUZCA 1.OS COEFICIENTES DE LA FUNCION
IE COSTD MUESTRAL ¢ COSTO FIJO PRIMERO)
PEOD 50

R e

INTROIUZEA TODOS LOS VALORES DE N QUE DESEE i
LA TNTRODUCCION DE UN VALOR NEGATIVO 1

TERMINARA LA BUSRUEDA DE LOS VALORES DE N
ElL PRIMER VALOR DE M ES
PA
EL VaLOR Ik D ES 23424278964
INTROTUZCA LOS VALORES QUE CIRCUNDAN A D
EM Lo Tapla DE LNZ(ID» EL HENOR FPRIMERO
POL2390,.24
INTRODIZCA LOS CORRESPONDIENTES VALORES
DE LN
TR 294485 0,2904

LA PERRINA TOTAL ESPERADA ES 928.44870337 R
FlL. SIGUTENTE VALOR DE N ES -
71
INTROUIZCA FL VALOR DE N FARA EL CUAL
ODERE CALOULARSE CX
Ta

Bl VALDR DE Cx% ES  16111.111111
BET=2037.0 FT=0,2 10=0,4

Y
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Y od -4 -4 D

OIM G2

MAT O IN
oM Q«
‘l'". ¢

NT

LET
LET Q==
GNGUR
LETY
I I B £
PRennyY
PRINT
GOTO
PRINTY
erHT
Ty

T2

[F {40 GOTO ,
G r<?>#¢n“<uq1>/tua1,e‘<

THIROGLICA LA MEDIA Y LA DESYIACTON Lo
Wl BICTRIBUCION A& PRIORIC

M)

T
INTRODUZCA LOS CREFICIENTIO NE UNa FUNG
DF FaG0 C CcosTo ) ¢

U G
“J*r\nnwr‘ﬁ L0 COEFICYLNTES DE LA OTha

41
)

PaGo ¢ COST0o "

THPUT E

(B0 7 0i2) ~E(2))

ARG LRI -M2/P2))

ARGCC 2SS

1000

REF {2303
POINTRODUZCH LA LES
SO LA DIDTRILICION

VIAT IO&
Al

:?TANDAR h
[ Snas

]

o) [ EW R J
55
" INTRODUZ PICIENTES DE LA

s LOS C
COSTY AUESTRA

" 'Yu
Aigl

¢ CO§
PUT
23

1) =R (R RKD

\..J"I'.:‘! be
2y =352

TOINTRODUZOCA TCD08 08 VALORES DI N QUi

LA TNTRODUCCION DE UM VALOR NEDATIVO
"OTERMINARG L& 2UC JQUEDA DE 0S5 YALORESD

" UL PRIMER
M

VaL.On

Momeo

LR

380

b I

2N
ARG G- L) 3
1000
PRI LA A W
ARG 4G (23 %N
"Ly FERDINDS TOTAL ESPERADA ES
oL STGUTENTE val.OR OE N ES

AR

il

230

tOIHTRODUZCS B
bOTIBE
N

UAHLOR
CALTULARSE CX°

DE M PaRa o Cuale

PPy

Al
iy

e

TON®

FUNCTOR:

FUNGION"
T FIJ0 PRIMEROS S

XH.‘ (,‘

N




WG DIM T !
110 LET I¢10=1/Q¢1)

120 LET T(2)=N/QCD)

170 LET G HRCI (4TI PRI ) /I()

240 PRINT * CL VALOR DE CX ES *iC

50 GTOR

(0G0 IF D<4,.99 GOTO 1030

S010 LET Li=0

1020 RETURN

1620 PRINT " EL VALOR DE D ES "$D

1540 PRINT * INTRODUZCA LOS VALORES QUE CIRCUNDAN A It *
"U50  PRINT * EN LA TABLA DE LNX(D)s EL MENOR FRIMERD®
T060  DIM V(2

L5070 MAT INPUT V

580 PRINT * INTRODUZCA LOS CORRESFONDIENTES VALOKES *
585 PRINT *  DE LNX(D) :
550 DIM WD) |
L1000 MAT INFUT U n
1110 LET L1=MC104 ) ~W(1) I%(D-V(1) )/ (V(2) V(1)) o
4720 RETURN b

ES
t
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PROGRAMA : JJAF/ POSTNORM

RESUMEN

Este programa toma los valores de los parametros de una distribucidén

nromal a prion{ y un resultado muestral particular (con variancia

muestral conocida) y calcula los parametros, E; (m) y ¢F1(m), de la

distribucién normal a posteriornd .

GUIA AL INSTRUCTOR

El programa utiliza las férmulas de la pdgina 284 para calcular los
pardmetros de una distribucién normal a posterdiori. Se supone conocido
un resultado muestral especifico, X y n, asi como la desviacidn estan

dar S, de la distribucién original de la cual se extrajo la muestra.

Este programa puede utilizarse conjuntamente con los programas JJAF/
NORMAL y/o JJAF/NORMBESTN, para tomar decisiones post-muestrales ter
minales y donde existe la suspensidn de juicio en las decisiones. La
normalidad se supone tanto en la distribucién a parlori como en la

muestral.

- 24 -




PROGRAMA:  JJAF/ POSTNORM |

USO DEL PROGRAMA

ENTRADA DE DATOS ¥

Los datos se deben introducir en el orden siguiente:

1. El valor esperado y la desviacion estandar (no la
variancia) de la distribucién a priori. La media
debe entrar primero. (Los dos valores van separados
por una coma).

2. La media muestral, X, la desviacién estandar (no
la variancia) S, de la distribucién original de la
cual se obtuvo la muestra y el tamafio muestral n,

se introducen en este orden.(De nuevo, separados 3

-por comas) .

¥
RESULTADOS .

El resultado serd el valor esperado E; (m) y la desviacidn

estdndar (71 (m) de la distribuciéna posteriond El primer

valor es el valor esperado.

EJEMPLO DE UNA CORRIDA EN LENGUAJE BASIC %

Suponga que se tiene un problema cuya distribuciéna priond

tiene una media de 15000 y una desviacidn estandar de 4500.

Después de tomar una muestra, usted observa que X = 16500
con n = 30. Usted sabe que la desviacién estandar de la

distribucidn original de la cual se obtuvo la muestra es
igual a 3000.

- 25 -



GET JJAF/FOSTNORM
FWORKFILE JJAF/FOSTHORM! BASIC,» 19 RECORDS, SAVED

i,

*WAITING FOR AVAILABLE TASK

+QUCUED

*COMPILING 0372

#CT=14,.3 PT=1.9 I0=0.9

o

T

FWORKODJECT JJAF/FOSTHORM SAVED.

- 26 -
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RUN JJAF/FPOSTNORM

FRUNNING 9479 _
INTRODUZCA LA MEDIA Y LA DESVIACION ESTANDAR

DE LA DISTRIBUCION A PRIORIy LA MEDNIA FRIMERO
¥7?
71500054500
PARA LA MUESTRAy INTRODUZCA LA MEDIA MUESTRAL »
LA DESVIACION ESTANDAR DE LA DISTR. MUESTRAL
Y EL. TAMA%0 DE LA MUESTRA
?146500y 300030 ‘
LA MEDIA Y LA DESVIACION ESTANDAR DE LA DISTR.
A FOSTERIORI SONG
16478.102190 543.70988400

#ET=45.8 FT=0.4 10=0.3




10
20
'
~

40
G50
Y]
70
ae
20
100

4 4
2 oA

€2 NJC- O~ LR o (4 M2
OCCHOOOC O

HR YA L0l Ll md R R4 B

PRINT * INTRODUZCA LA MEDIA Y LA DESVIACION ESTANDAR *

PRINT * DE LA DISTRIBUCICN A PRIORI» LA HMEDIA PRIMERO"
RDIM FP(2)

MAT INFUT F

PRINT * PARA LA MUCSTRA» INTRODUZCA LA MEDIA MUESTRAL »*
FRINT " L& DESVIACION ESTANDAR DE LA DISTR. MUESTRAL *
PRINT * Y EL TAMA#0 DE LA MUESTRA °*
DIM S(3)
MAT INPUT O
DIM IC2D
LET ICL)=1/P(2)72
LET I(2)=8(3)/8(2)"2
DIt Q2D
LET QCL)=(PL3¥%I{1)4S (XTI /(T (LI +I(2))
LET Q(2)=8QR(1/CIC1X+I(2)))
PRINT " LA MEDIA Y LA DESVIACION ESTANDAR DE LA DISTR.®
PRINT " A POSTERIORI SONS: °®
HAT PRINT Q
sTor
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PROGRAMA:  JJAF/ TOTALLOSS

RESUMEN

Este programa se disefid para calcular la pérdida total
esperada TL, (incluyendo el costo mdestral) para cualquier
tamafio dado de muestra (n) y el punto de corte (C) para un
problema de decisién con dos acciones, funciones lineales

de pago, y una distribucién muestral binomial.

GUIA AL INSTRUCTOR

B

Una vez que los datos iniciales del problema se han intro
ducido, el prograha permite al usuario determinar, la pér
dida total esperada TL para cualquiér combinacidn deseada
de valores de n y c.

La naturaleza interactiva del programa, permite al estudian
te tomar las mismas decisiones en la mi;ma forma que lo
harfa un algoritmo de blsqueda, sin requerir el cdlculo de
cada TL.

En esta version del lenguaje BASIC, el tamafio maximo de
muestra y del nimero de eventos es de veinte y de cinco res
pectivamente. Esto se puede modificar por cambios apropia

dos en las proposiciones desde la 10 a 1la 70 inclusive.
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PROGRAMA:  JJAF/ TOTALLOSS

6. Los coeficientes de la funcidn de costo muestral,

introduciendo el costo fijo primero.

7. El valor del tamaiio (n) de la muestra cuyas estra

‘tegias desea usted evaluar.

8. &l p;ntc'de‘corte (C) de una estrategia particular.

Asegiirese que el valor de C no es mayor que n+ |.

Una vez gque se han introducido i0os datos iniciales (pasos
1 ai 6 ), e} programa calcuiard ia pérdida total esperada
para tantos vajores de tamafo de muestra n y punto de corte

C que usted desee.




i T SRS e —

ST AN TOTALL0GS

WL ILT Al STOTALLOGSE BAGIC,
PHATTIHG COR AVAILABLE TASK
aCOMPTLING 043¢

wHUEUED

WT=43,9 #T=4.8 10=0G.0
SHORKORJELT JIAF/TOTALLOSE SaVLD

180

RECORDS,

SAVED




PJAF/TOTALLOSS :
G :
SRR TG B
R EeMSs DERERAN TOMAR LGS SUGESTIONES
YA O LARGA )
7
FRGETG

s RO N BEVENTOE

VALORES DE P
FOIs0.02v0,0490.13

TROBARILIDADES PARA LOS VALORES DE F
T0.4v0.390,2+0.1

LUNa COL. DE LA MATRIZ DE PERDIDAS
PTA, BT, 491.290

OTRa OO, DRE LA MATRIZ DE FERNDIDAS i
TOy GOy 12 “
COFFICIENTES DE COSTO MUESTRAL 5
Ph.120.086

Moo

[ i
1 f

PERDIDA TOTAL = 1,1620623736
0o ;
. !
TTERTIA TOTAL = 1.4144205592 ¢

i

o
At YALORES DE N

w ey
W

710

5o

"

PERDIDA TOTAL = 1,3978372371 k
FERDIINA TOTAL = 1,3927794487 '
0o«

K = 1,6868784774

PERDIDA TOTAL

HAS VALORES DE N i
THA

PET=5313,1 PT=0,9 I0=0.2 i

|
B
z




PLUN JUSF/TOTALLOSS

.er1lNG FUh QUQLLAJLE YASK
i" \‘Lllii{, \f7
[P ARy [<) "ﬂ“ BERAN TOMAR LAS SUGESTIONES
4 . C“HEG U Lunhh :’
; 5P
= ARGA
INTRODUZCA bl NUMERUG I EVENTOS
Ul OrCS DE - )
|NThFUU!CA ESTIS VALOREDS DE P
BRI ASCENDENTE
LI e Q¢0?v0.04r0 15
M rnan LAt PROZARTILIDADES CORRESPONDIENTES
: vnfna VALOVES DE P
BRI Y § I !()0. v 1

-! Y] -‘”-A.

AR W

BE LA
i

S0 COMO VECTOR ) UNA  COLUMNA
RIS DE PERDIDAS
EOCUE OBEL ORDEN DE LAS FERDIDAS
PONDA & DE LOS VALORES DE P
DUCIDOS ARTERIORMENTE
Laihe1le2 0
ZCA LA DTRA COLUMNA DE LA MATRIZ
QF PIRRIDAG . ADENADS MANTEMNEA LA CORRESPONDENCIA
6 ?é ! r‘ﬁ’ ValL.ORES ORDENALOG DE &
lﬁ ‘““‘"Cﬁ LOO COEFICIENTES DE L& FUNCION
4E CUGT0 0 MUEGTRAL MTVO FEI0 FRIMERO D
Tl e DG
,n.ﬁUhU’Lﬁ EL TAMATO DE LA MUESTRA

CNTRCIUZCA GU PRIMERA CONJETURA FARA EL VALOR DE ©
o=

e
R R

- PERDINN TOTAL = 1.1620423736 |
COMTINUGE DANDO NUEMOS VALORES POTENCIALES DE ©
WUROUELCER S NECATIVO TERMINARAS ESTA SECCTON DEL PROG
(o u=

FERDII TOTAL = 1,414420%59

GE YIDNEN MAD YALORES BE N (8T 3 NG D)

,‘“iﬁiﬂ£ZCA EL TaMadd DE Lo MUESTRA

\I

g | i:ThPHU’(ﬁ ol PRINERS COMLIETTLAA Folda EL YalOr DE ©




CERDIDSG TOTAL = 1.3978372571
CONTINUE DANDO NUEVOS VALORES FOTENCIALES DE C
UN VALOR  NEGAYIVO TERMINARS ES5TA SECCION DEL PROG

N o=
e

PERDING TOTAL

= 1.3927796487
g5
FERDIDA TOTAL = 1.6868786774

[ vy
H -

o
5E TIENEN MAS VALORES DE N ¢ SI 0 NO )

“NQY

FIT=i1325,2 PT=1,0 10=0,4




o I A
M Mo
18 x BEEEN
A DM RS
A0 DIM Y4
IREP IR B A
G IM (2L
THOIM O RGLE
S OPRINT ¢ oun s
TOOPRINT ¢ oY
4 INPUT G
O IF 9%=r000Tar )
20 LETV Gi=7v
G0 PRINT ® JT0TRODUZCA EL NUMERD DE EVENTOS®
4
D
(\
(‘\

S LD
O LAaRan o

Y0 1E6D

- e D

§ PRINT " O SalORES W P
v INPUT KS

G PRINT & o 7w nlon EBTSS ’J.‘mi ORES g ™
EOPRINT " TP o
D HAT IHRL T RED
o GO5UR sot

ASCUNDENTE "

2% PRINT » & G700
LG MAT INPUT QRS
A0 PRINT " INTRODUZCA  ( COMO VECTOR
150 PRINT BEOLA MATRIZ aF PERDIDAS . *

VELORES DE PO °

) UNA

PO PRINT * eUGFCURESE QUE FL ORDEN DE LAS TERDIUA" h
TOLCORREGFONDA Al DE L0OS VALORES DE P

L PRINT
262 PRINT ® INTRODUCIDOS ANTERIORMENTE *
170 MAT INFUT YIRS

28C PRINT " THTRODUZCA LA OTRA COLUMNA I

' 21 PRINT COHNLOG VALORES
20C 0 6OSUDB 7000

G480 PRINT " InVRODUZCA LOS
AGG 0 PRINT * DE (D270
GEO T MAT O INFUT o

a7z IF G1<0 50 70 2000
GYEOPRINT O IR RODUZCA E
S0 THPUT N
G

ORRENADOS DE P *

. TAMATC DT

20 LET Fis=y
475 IF G140 GO 70 40%

S50 PRINT * INTRODUZCA SU PRIMERA COMJETURA FARA
50%  PRINT " o= v

S INFUT C

AR0 I0 L0 GOTD 1450

A0 IF C=0 GO TO 470

14 IF Ca=N 460 TO 4G
ARG LET Ol=a{1 ba 0y &NtYi
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.AS SUGESTIONES ©®

26 PRINT * LV ROGUZCs Lad PROBABILIDADES CORRESPONDIONTIO-

COLUMNA *

LA MATRI
P00 PRINT ® DE PERDIDAS. ADEMAS MANTENGA LA CORRESPOMOENG

COEFICIENTES DE LA FUNCION
MUESTRAL ¢ COSTO FIJO PRIMERC >

LA MUESTRA®

™

|\Z'

il | LR A A
:'.;. b Aetiaatr




WO GO TO L3920

AP0 LET 01=aA01) FA2)RNEZLL
30 GO TO 139

GO0 MAT F=ZER

Gk MAT R=ZER

G0 IF CH(yid /2 G0 TO 220
A0 LET FONEL) =1
A80 I Coa=H 00 TO 7

o FOR Cl=H TO C+1  OSTEPF -1

U300 LET FLCA=F(C1i1xCi/Z(N+L - CL)
210 HEXT Ci i
TYE IR JS=0 GOTH 720 ‘
S20 0 FOR =1 TO U5 :
R0 LET ROCHLy =l XRCHYRCL -P O YRR IN-OD) E
240 IF Cxe=N GOTO O T

e FOR C1=C42 TO il

SO0 LET RACLy Dy =RA0L 1y DRPOCH /0L
S0 NEXY 3

S30 NEXT 4

S0 1P Jb=1 G070 335

HO0 LET Fo=, SXEN

G20 FOR Ci1=Ci1 VO Nl

G20 LET RCCLy 531 5=13

43 NEXT C1

s IF KS=J%1J06-1 GOTO 1200

A0 FOR J=J0444 J K%

0%0 LET ROHSS .30 =180 RkN

HS0 F Coe=N hUTG 200

270 FOR Ca=N 7O 441 STEP -1

130 LET R(CCLy DI=RCIML e DIXCL-P )Y /PCD)
U700 NEXT C1

GO0 NEXT J

210 GOTO 1200

20 LET Fio=l

vl I G2 GOTO 205

A0 FOR Ci=2 TO €

250 LET FAOLy = (0L i 0% (N+2-C1H/(CL1~-1)
60 HEXT (€1

265 I US=0 GOTO 1040

S0 OFOR =L TO S

000 LET ROE» =01 P4 ) KKN

R0 IR CO2 GOTO 1030

OG0 TOR C1=2 70O €

P010 0 LET R(CILy D =RICLI-1y DIRFCIH/CL-FC))
020 NEXT G

SOED MEXT J

040 IF o=l GOTO 103%

OS50 LET PS5, 9%kN

Q&6 FOR Ca=i TO ©

3700 LETYT RAGCLyJEHL1 =05 ', :

08 NEXT Ci i

20 :

- 36 ~




IF KS=J%+J5-1 GOTO 1200

ror  J=J5+J6 70 KS

LET RCy D=(PCDXK(C-1)IR1~PCI)IRKI(NEL-C)
iF C42 GOTO 1150

MOR C1=C-1 7O 1 STEF -1

LET R(CLy DI =RCIHLs DIXC1I-FCI)I/FP (D)
NEXT C1

HEXT J

FOR J=1 TO KS

LET MO =0

FOR Ci=1 TO Hti ,
LET MO =P (C1)XR(CL, )
NEXT C3

HEXT J

iF CO1) /72 6GOTO 1310

FOR J =I3+41 TO KS

LET MO =1-M(D

NEXT J

GOTO 135

FMOR J=1 7O IS

LET MO =1-M(D

NEXT J

LET 01=4C1)4+AC2)%N

FOR J=1 70O K3

LET 01=01+QCHHEM(IIRZCD)
NEXT .J

FRINT * PERDIDA TOTAL =°"3501
IF G1<0 GOTO 405

IF F1<0 GOTO 405

PFRINT " CONTINUE DANDO NUEVOS VALORES POTENCIALES LE C*

PRINT "UN VALOR NEGATIVO TERMINARA ESTA SECCION DEL

LET Fis -7
GOTO 405
IF G140 GOTO 2100
PRINT * GE TIEMEN MAS VALORES DE N ( SI O NO )*
INPUT Y4
IF Y$='SI" 0OTC 370
6OTO 5000 |
FRINT * HUMERO DE EVENTOS *
INFUT  KS
FPRINT * VALORES DE F *
MAT INPUT PORS)
BOSUR 6000
PRINT " FRORABILIDADES FARA LOS VALORES DE P*
HAT INPUT  QCKS)
FRINT * UNA COL. DE LA MATRIZ DE PERDIDAS®
MAT INFUT Y(KS)
FRINT * OTRA COL. DE LA MATRIZ DE PERDIDAS®
GOSUR 7000
PRINT "COEFICIENTES DE COSTO MUESTRAL®
MAT INFUT A
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VAvG LEY Gl
L300 BOTe ETS F/DEPFI/D-40/1983/EJ.5

(I

100 PRINT " MAS VALORES i M

2110 GO TG 1400 ‘
000 GTOR

P00 LET JM=1

A0G1L LET JS=0

W02 FOR J=1 TO K3

L0007 IF PO .S THEN LET JS=d

GG IF P(Iy=.9 THEN LET Jé=1

aD0S IF PO 5 GOTO 6008

006 NEXTY U

S008  RETUARN

o0 IF Yai: =0 GATO 7040

010 MaT I=Y

SO0 MAT INPUT YRDD

03 GOTO 7050

Y030 MAT INPUY Z(KSD

SO0 LET Y1=0

2060 LET Z1=9

SE70 0 FOR J=3 TD KT

U800 LET YisVi4VdiRQod)

2070 LET Z1=21+Z403%Q00)

100 IF Y40 6O0TO 7120

1100 LET IS=J

120 HEXT U

U125 MAT IsIvY
Y130 RETURR

B et N

B S

SR e ke #e mapm e WA ., Fi a R




